

# За большевистские Колхозы

Орган Варнавинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

год издания 8-й  
Четверг  
29 июля  
1943 года.  
№ 46 (1755)  
Цена од. № 15 к.

1 августа в 12 часов дня, в здании кинотеатра созывается районное совещание партийного, советского и колхозного актива.

### Повестка дня:

1. Итоги областного совещания партийного, советского и колхозного актива по животноводству.
  2. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1943 году».
- На совещание должны явиться секретари партийных и комсомольских организаций, председатели сельсоветов и колхозов, завфермами и передовики животноводства. Райком ВКП(б).

## Массово-политическая работа на уборке урожая

Под таким заголовком в газете «Правда», от 24 июля, была напечатана передовая статья, указывающая, что «в условиях войны уборка урожая является серьезным экзаменом для колхозов». И что «успех уборки в огромной степени будет зависеть от местных партийных и советских организаций, от сельских коммунистов и комсомольцев, от их умения возглавить производственную и политическую активность колхозников и колхозниц, всех работников сельского хозяйства и правильно организовать уборочные и заготовительные работы».

Обязанности сельских коммунистов и комсомольцев на уборке урожая заключаются в том, чтобы оказать руководству колхозов помощь в составлении рабочих планов уборки, правильной расстановке сил и работая рука об руку с колхозниками, трактористами и комбайнерами, увлекать их личным примером стахановского труда, горячим большевистским словом. Опираясь на основную массу самоотверженно работающих колхозников, они должны создать в бригадах атмосферу нетерпимости к фактам лодыричества и бракоделства, нерадивого отношения к машинам и урожаю.

«Коммунисты и комсомольцы, — говорится в статье, — на каком бы участке уборки они ни работали, призваны быть душой социалистического соревнования. Показывая пример стахановской работы, они обязаны вместе с тем популяризировать передовиков, подтягивать отстающих, помогать всем колхозникам и колхозницам выполнять и перевыполнять нормы. «Боевые листки», «бюллетени», «доски показателей» — все эти формы массовой работы должны найти на уборке самое широкое распространение».

У нас по району имеется немало фактов, когда агитаторы, коммунисты и комсомольцы, действительно работая вместе с колхозниками, показывают примеры самоотверженного труда (из Варнавинского, Антонихинского и других агитколлективов).

Но у нас имеется тот недостаток, что не все из агитаторов уделяют достаточно внимания проведению бесед о событиях на фронтах войны, выпуску «боевых листков», вывешиванию «досок показателей». Часто политмассовая работа отстает, а иногда и просто забывается.

Этот недостаток и должен быть немедленно устранен в практике работы агитаторов.

## Больше заботы о семьях военнослужащих

21 июня 1943 года исполком райсовета утвердил план практических мероприятий по оказанию помощи семьям военнослужащих. По этому плану исполкомы сельских Советов, правления колхозов и хозяйственные организации обязаны создать денежный фонд в размере 200.000 рублей, должны быть организованы 45 колхозных касс взаимопомощи.

Для бескорытных семей — райсо и правления колхозов обязаны выделить телок — 200 голов, агнят — 100, поросят 900 голов.

При райкомхозе создана бригада по ремонту квартир и пункт технической консультации.

Однако, до сего времени, отдельные сельские Советы района, не проявили элементарной заботы об удовлетворении материально-бытовых нужд семей военнослужащих. Так, например, председатель Лапшангского сельсовета т. Соловьева бездушно, формально отнеслась к своим прямым обязанностям в этом деле. Поступающие жалобы от семей военнослужащих не рассматриваются в этом сельсовете по 1—2 месяца. Были случаи, когда жалобы оставались вовсе без ответа. Отсутствует учет поступающих жалоб и контроль за их исполнением. Лапшангский сельсовет не ведет систематического учета запроса эвакуированных семей военнослужащих, кото-

рые, живут в стесненных материально-бытовых условиях. Промтовары, поступающие для семей военнослужащих, распределяются в ряде случаев не по назначению и безконтрольно. Семья военнослужащего Фуркова, проживающая в д. Апалихи, Лапшангского сельсовета, состоящая из 5 человек — большой жены, троих детей и матери 76 лет, долгое время оставалась без помощи; семья Тузова, проживающая в д. Поспелиха, имеющая 4 детей до 12-ти летнего возраста и 2 стариков, на неоднократные просьбы об оказании помощи в выдаче хлеба, оставалась неудовлетворенной.

Руководители организации «Шахтолес» считают с семьями военнослужащих лишь тогда, когда отцы дома и работают. Но как только родители мобилизуются в армию, тут же детей снимают со снабжения.

Пора покончить с этими возмутительными фактами. Надо этим руководителям изменить практику своей работы. Они должны понять, что обеспечение семей военнослужащих, своевременность пособий, предоставление льгот, повседневная забота об удовлетворении материально-бытовых нужд этих семей — имеет огромное военно-политическое значение и является половиной всей нашей заботы о Красной Армии.

Е. Половинкина.

## П Р И К А З Верховного Главнокомандующего

Генералу армии тов. РОКОССОВСКОМУ  
Генералу армии тов. ВАТУТИНУ  
Генерал-полковнику тов. ПОПОВУ

Вчера, 23 июля, успешными действиями наших войск окончательно ликвидировано июльское немецкое наступление из районов южнее Орла и севернее Белгорода в сторону Курска.

С утра 5 июля немецко-фашистские войска крупными силами танков и пехоты, при поддержке многочисленной авиации, перешли в наступление на Орловско-Курском и Белгородско-Курском направлениях.

Немцы бросили в наступление против наших войск свои главные силы, сосредоточенные в районах Орла и Белгорода.

Как это теперь стало ясным, немецкое командование ввело в бой: на Орловско-Курском направлении — семь танковых, две моторизованных и одиннадцать пехотных дивизий и на Белгородско-Курском направлении — десять танковых, одну моторизованную и семь пехотных дивизий.

Таким образом всего со стороны противника в наступлении участвовало 17 танковых, 3 моторизованных и 18 пехотных немецких дивизий.

Сосредоточив эти силы на узких участках фронта, немецкое командование рассчитывало концентрическими ударами с севера и юга в общем направлении на Курск прорвать нашу оборону, окружить и уничтожить наши войска, расположенные по дуге курского выступа.

Это новое немецкое наступление не застало наши войска

врасплох. Они были готовы не только к отражению наступления немцев, но и к нанесению мощных контрударов.

Ценой огромных потерь в живой силе и технике противнику удалось лишь вклиниться в нашу оборону на Орловско-Курском направлении на глубину до 9 километров и на Белгородско-Курском направлении — от 15 до 35 километров. В ожесточенных боях наши войска измотали и обескровили отборные дивизии немцев и последующими решительными контрударами не только отбросили врага и полностью восстановили положение, занимавшееся ими до 5 июля, но и прорвали оборону противника, продвинувшись в сторону Орла от 15 до 25 километров.

Проведенные бои по ликвидации немецкого наступления показали высокую боевую выучку наших войск, непревзойденные образцы упорства, стойкости и героизма бойцов и командиров всех родов войск, в том числе артиллеристов и минометчиков, танкистов и летчиков.

Таким образом немецкий план летнего наступления нужно считать полностью провалившимся.

Тем самым разоблачена легенда о том, что немцы летом в наступлении всегда одерживают успехи, а советские войска вынуждены будто бы находиться в отступлении.

### Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

24 июля 1943 г.

## Обзор международных событий

Фашистский диктатор Италии Муссолини «ушел в отставку». Это не личный крах Муссолини — это крах всего итальянского фашизма. Основной причиной этого являются военные поражения Италии. Ее войска потерпели поражения с начала в Абиссинии, затем на советско-германском фронте (где была разгромлена отборная итальянская 8 армия, оставшаяся на поле боя десятки тысяч убитых и плененных), потом в Северной Африке и наконец, в последние дни на острове Сицилия.

Сицилия явилась последней каплей, переполнившей чашу терпения итальянского народа.

Голод, нищета, поражения — таков итог военных авантюристов ближайшего союзника Гитлера. Огромное, все возрастающее недовольство охватило самые широкие массы итальянского народа. На военных заводах начались забастовки. Крестьяне прятали хлеб. Огромные потери на фронте, отправка итальянских рабочих на принуди-

тельные работы в Германию, подчинение всей экономической жизни Италии интересам Германии лишь увеличивали растущее недовольство фашистским режимом Муссолини.

Итальянский король принял отставку Муссолини и назначил на его место маршала Бадольо. Этот генерал — «покоритель» Абиссинию и после ее захвата был назначен там вице-королем. В последнее время Бадольо являлся главнокомандующим вооруженными силами в южной Италии.

Вступив на пост премьер-министра Бадольо ввел в Италии военное положение и заявил, что «война продолжается».

Муссолини «ушел», но фашистский режим пока остался. Итальянский народ, жаждущий мира, не высказывает удовлетворения происшедшей переменой. Во многих итальянских городах, несмотря на запрещение, происходят массовые антигерманские и антифашистские демонстрации.

Добить и уничтожить фашизм

В боях за ликвидацию немецкого наступления отличились войска: генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-лейтенанта ГАЛАННИНА, генерал-лейтенанта танковых войск РОДИНА, генерал-лейтенанта РОМАНЕНКО, генерал-лейтенанта КОЛПАКЧИ, генерал-лейтенанта ЧИСТЯКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск КАТУКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск РОТМИСТРОВА, генерал-лейтенанта ЖАДОВА, генерал-лейтенанта ШУМИЛОВА, генерал-лейтенанта КРЮЧЕНКИНА и летчики авиационных соединений генерал-полковника авиации ГОЛОВАНОВА, генерал-лейтенанта авиации КРАСОВСКОГО, генерал-лейтенанта авиации РУДЕНКО и генерал-лейтенанта авиации НАУМЕНКО.

За время боев с 5 по 23 июля противник понес следующие потери: убито солдат и офицеров более 70.000, подбито и уничтожено танков 2900, самоходных орудий 195, орудий полевых 844, уничтожено самолетов 1392 и автомашин свыше 5000.

Поздравляю Вас и руководимые Вами войска с успешным завершением ликвидации летнего немецкого наступления.

Объявляю благодарность всем бойцам, командирам и политработникам руководимых Вами войск за отличные боевые действия.

Вечная слава героям, павшим на поле боя в борьбе за свободу и честь нашей РОДИНЫ.

в Италии можно только дальнейшими ударами союзного оружия.

Крах итальянского фашизма только начало. Все ярче и полнее подтверждаются слова товарища Сталина о том, что весь «немецко-итальянский фашистский лагерь переживает тяжелый кризис и стоит перед своей катастрофой».

Военные действия на острове Сицилия близки к завершению. Войска союзников заняли всю западную часть острова и вышли на северное побережье, захватив главный город Сицилии — Палермо. Отсюда союзники продвигаются на восток. На центральном участке фронта итальянцы отеснены в северо-восточную часть острова и расползаются там лишь двумя значительными опорными пунктами — Катаней и Мессиной. По последним данным, союзники захватили 45 тысяч плененных. Кроме того, в западной части острова они окружили 3 вражеских дивизии.

(ТАСС).

## Отсталый участок в работе колхозов района

На 25 июля план сенокосения по району выполнен на 98,7 процента и по сенопоставкам на 35,6 процента.

На это же число 25 колхозов района приступили к выборочному жнитву.

Эти данные показывают, что в колхозах района, в настоящий момент, отстающим участком в работе являются сенопоставки.

План сенопоставок на указанное число выполнили всего лишь 4 колхоза из 93: колхоз «Свобода», «Красный партизан», имени Мичурина и «Осоавиахим».

Ни один из сельсоветов плана сенопоставок не выполнил, хотя установленный срок — 1 августа уже наступит через два дня.

Особенно плохо обстоит дело с сенопоставками по колхозам Антонихинского сельсовета — на 25 июля сена сдано всего лишь 2,8 процента к плану.

Лучшие сельсоветы по сенопоставкам — Ново-Никольский, сдал 82,2 процента. За ним идут: Богородский — 73,1 процента, Тимарихинский — 63,2 процента, Хмелевский — 62 процента, Варнавинский — 58,9 процента.

Остальные сельсоветы выполнили меньше 50 процентов сенопоставок.

Какая причина отставания колхозов с сенопоставками?

Главная причина будто бы в недостатке транспорта. Нет необходимого количества свободных лошадей для перевозки сена по грунтовым доро-

гам, нет дощеников для перевозки по воде.

Правда ли это?

Сегодня мы печатаем материал из решений райкома ВКП(б), который снова и снова вынужден отмечать о безответственном отношении руководства некоторых колхозов к использованию рогатого скота на перевозочных работах. Выясняется, что даже тот скот, который в колхозах уже обучен для работы в упряжке, не используется полностью якобы из-за отсутствия сбруи и транспорта.

Почему Ново-Никольский и Богородский сельсоветы успешнее других справляются с сенопоставками?

Потому что в колхозах этих сельсоветов широко используется рогатый скот не только на внутриколхозных перевозках, но и при сдаче сена государству (Ново-Никольский сельсовет).

Отсталый участок работы в районе — сенопоставки, должны быть в ближайшие дни выполнены полностью, чтобы успешно справиться с той большой задачей, которая сегодня колхозам уже предъявлена — с уборкой урожая.

Именно теперь, при окончании сенокоса и в начале уборки урожая, район должен рассчитывать полностью с государством по сенопоставкам, чтобы не отвлекать рабочую силу ни на какие другие работы в дни массовой уборки урожая.

## В райкоме ВКП(б)

### О использовании рогатого скота на сельскохозяйственных работах

В июне месяце Горкинский, Н-Никольский и Богородский сельсоветы проделали большую работу по тренировке крупного рогатого скота. Так, например, по Горкинскому сельсовету задание райзо по применению крупного рогатого скота на сельхозработах выполнено. По Богородскому сельсовету всю молокопродукцию отвозят исключительно на крупном рогатом скоте. Н-Никольский сельсовет большое количество крупного рогатого скота использует на перевозке сена государству.

Но однако, наряду с этим, все еще имеется косность со стороны руководителей колхозов в использовании крупного рогатого скота на сельхозработах, несмотря на крайнюю нужду в тягловой силе. Так, например, по колхозу им. Жданова из 14 подготовленных используется всего 8 коров, «Завет Ильича» — не подготовлено ни одной коровы. Часто тренированный скот не используется из-за отсутствия сбруи и транспорта, подготовке которого тоже не уделяется достаточного внимания.

Бюро РК ВКП(б) предложило секретарям первичных парторганизаций при Богородском и Н-Никольском сельсоветах недопускать ослабления в дальнейшей работе по обучению и применению крупного рогатого скота. Добиться выполнения установленного плана по обучению к 1 августа. Одновременно

вести подготовку транспорта и сбруи за счет реставрации старых ходов, хомутов и поделки их вновь.

Недопускать обезлички в уходе и использовании на работе крупного рогатого скота. Весь выделенный для обучения и работы крупный рогатый скот должен находиться на конных дворах, за которым и организуется особый уход. Для работы на нем должны быть выделены постоянные люди и закреплены на весь период уборочных работ. Поощрять тех колхозников, которые обучили для себя коров и работают на них.

Отмечая недостаточное серьезное отношение к делу использования крупного рогатого скота на сельхозработах в Лапшанском и Варнавинском сельсоветах, бюро РК ВКП(б) особо подчеркивает недопустимость такого отношения в дальнейшем и обязывает лично секретарей первичных парторганизаций и председателей сельсоветов добиться до 1 августа выполнения установленного задания по использованию коров на сельхозработах, привлекая к этой работе комсомольцев, которым дать задание подготовить к работе по одной корове.

Старшему зоотехнику райзотов. Мамович предложено до 1 августа дать в колхозы потребное количество колец для скота, командировав за ними одного из ветработников в Горкинский.



## Первый хлеб государству

Колхоз «Красная нива», Макарьевского сельсовета, приступил к сдаче зерна государству из урожая 1943 года. 26 июля сданы первые 500 килограммов ржи, намолоченные из выборочного жнитва.

Д. Калинин.

## Сеноуборку закончили. Сенопоставки выполнили

Колхоз имени Мичурина, Ново-Никольского сельсовета, 24 июля закончил сеноуборку и полностью выполнил план сенопоставок. Успех колхоза на сеноуборочных работах объясняется тем, что была широко применена сделщина. Колхозники и колхозницы работали самоотверженно. Группы колхозников в 4 и 5 человек, соревнуясь между собой ежедневно перевыполняли нормы работки. Мазин А. В., Цветков Т. М., Филатов Н. П., Мазакина Е. В. и другие дали в итоге сено хорошего качества, перевыполнив взятые на себя обязательства.

Теперь у колхоза задача — стахановскими же темпами справиться с уборкой урожая.

М. Беляев.

## НАША ЗАДАЧА — СВОЕВРЕМЕННО УБРАТЬ УРОЖАЙ

Хорошо справился с сеноуборочной наш колхоз «Красный лесоруб». План по сенокосению на 22 июля колхоз перевыполнил. Правильная расстановка сил и самоотверженный труд колхозников и колхозниц способствовали успеху. Сейчас все стремления колхозников — справиться с уборкой урожая также успешно, как мы справились с сенокосением.

В. Воронов.

## ЗВЕНО ДУРАНДИНОЙ

В звене Дурандиной Александры Степановны (колхоз имени 18 партсъезда), нет ни одного мужчины. Однако, с планом сенокосения колхозницы из звена Дурандиной справились успешно. Сама звеньевая показывала примеры самоотверженной работы и скашивала по 1,20 га в день.

За весь сенокос колхозницы из группы Дурандиной не имеют ни одного дня прогула. Колхозницам из колхоза «18 партсъезд» надо брать пример с того, как работают их товарищи из звена Александры Дурандиной.

Братыгина.

## Вниманию домохозяек

Варнавинская аптека имеет в продаже, в неограниченном количестве, состав для истребления мух. Состав отпускается в посуду потребителя. Состав этот разливается по тарелкам, в которую необходимо добавить чайную ложку сахарного песка или взамен его столовую ложку молока. В помещении необходимо убрать все из сестного, что может отвлекать мух от употребления яда.

Колхозы могут получать состав от мух для всего колхоза, имея свою посуду. Помсанврача Н. Ханькин.

## Образцово подготовим школы к новому учебному году

Районное совещание директоров средних школ, НСШ и заведующих начальными школами обсудив обращение актива учителей, представителей партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных и комсомольских организаций г. Горького к учительству и общественности Горьковской области, и включаясь в социалистическое соревнование на лучшую подготовку школ к новому учебному году, берет на себя следующие обязательства:

1. В течение июля провести тщательный учет детей школьного возраста и с начала учебного года охватить школой всех детей, подлежащих обучению, оказав материальную помощь нуждающимся и, в первую очередь, детям бойцов Красной Армии.

2. Обеспечить во всех школах систематическую подготовку учащихся, получивших испытания на осень, добиться полного перевода их в следующий класс.

3. Образцово подготовить и провести на высоком идейно-политическом уровне августовское учительское совещание.

4. Развернуть подготовку к организации горячих завтраков в школах с начала учебного года.

5. Обеспечить активное участие учащихся и учителей в сельскохозяйственных работах на полях колхозов, развернуть культурно-массовую работу среди колхозного населения.

6. К 15 августа закончить необходимый ремонт школьных зданий и классной мебели, привести в полную готовность школы к началу занятий.

7. Полностью обеспечить школы топливом на предстоящий учебный год. В целях

подвоза топлива к школам, обучить каждой школе не менее трех голов крупного рогатого скота.

8. Выполнить план закупки и продажи учебников, организовать ремонт и изготовление наглядных пособий силами учителей, учащихся и родительского актива.

9. Обеспечить всех учителей топливом и жилищной площадью.

10. Выполнить план по сбору дикорастущих и лекарственных растений школами.

Своевременная и образцовая подготовка к новому учебному году создает необходимые условия для бесперебойной и продуктивной работы школ, для повышения качества учебно-воспитательного процесса.

Призываем руководителей партийных, советских, профсоюзных, хозяйственных, колхозных, комсомольских организаций и учительство Варнавинского района активно включиться в подготовку к новому учебному году.

Отдадим все свои силы и умные воспитанию наших детей в духе беззаветной и горячей любви к своей матери-родине.

Вместе со всем народом сделаем все от нас зависящее для приближения нашей победы над ненавистным врагом!

По поручению районного совещания —

зав. Варнавинским Росо

М. Соловьев.

Председатель РК союза учителей

А. Стрелкова.

Секретарь РК ВКП(б)

П. Серебрянов.

Директор Варнавинской

средней школы

В. Крылова.

## О работе детских яслей

По плану намеченному исполкомом райсовета, в колхозах района должно быть открыто в летний период 1943 года — 67 детских учреждений, с охватом детей дошкольного и ясельного возраста.

Из указанного количества на сегодня по колхозам открыто всего 37 точек. Не выполнили план по открытию яслей, главным образом, такие сельсоветы как Антонихинский (из 7 точек открыта 1), Горкинский (из 7 точек открыто 2), Звернинский (из 7 точек открыты 3), Макарьевский (из 5 точек открыта 1).

Указания исполкома райсовета по открытию детских учреждений выполнил полностью лишь Варнавинский сельсовет (из намеченных 11 точек открыты 11).

Причиной к невыполнению указаний исполкома райсовета, по объяснению председателей колхозов, является якобы отсутствием фондов для питания детей.

Но это, безусловно, лишь отговорка. Руководители ряда колхозов просто не желают вплотную заняться вопросом организации яслей. А отсюда и всякие ссылки на то, что ясли в колхозе открыты быть не могут.

Одновременно с этим у нас имеется и другой недостаток в

деле организации яслей. Есть данные, что в некоторых колхозах и бригадах открытые ясли работают неудовлетворительно. Например, по отзыву заведующей райздравом Т. Сулиной плохо работают ясли в в.потанинской бригаде (заведующая яслями Полякова А.В.). В нашей газете уже отмечалось, что плохо ясли работают во 2-ой бригаде колхоза «Культура». А отсюда опасность, что некоторые и открытые ясли не будут в состоянии обеспечивать необходимый уход за детьми.

Райздраву необходимо организовать более тщательный контроль за работой яслей. А сельсоветам надо выяснить на месте, в каждом отдельном случае, почему некоторые руководители колхозов не выполнили указания исполкома райсовета об организации у них яслей. Высвобождение полностью всех рабочих рук на дело уборки урожая — является военно-хозяйственной задачей. И отношение к этой задаче должно быть более внимательное.

О. Гулянцева.

Ответ редактор

А. Шишкин.